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Comment les données ont-elles été 
collectées ?



Recherche de répondants avec Le Figaro

• Invitation email aux 

abonnés Cadremploi 

et Figaro Etudiant en 

Février 2020

•Publicités sur les sites 

Cadremploi et Figaro 

Etudiant

•Communication sur les 

réseaux sociaux



Recrutement
des répondants
sur Cadremploi 

/ Figaro 
Etudiant

Passage du test 
Test your 

English de 
Cambridge 
English (25 
questions)

Questionnaire 
sur les attitudes 
face à la langue 

anglaise

Communication 
du résultat au 

test

Une étude en 2 parties : Le test d’anglais puis le 
questionnaire



Nombre de personnes interrogées

Parents Salariés Etudiants

N=1071 N=125N=392

Echantillon redressé pour être représentatif de la population française
(sexe, age et CSP)



Qu’est-ce que le cadre européen
de reference pour les langues ?

(CECRL)

Voir la réponse

https://www.cambridgeenglish.org/fr/exams-and-tests/cefr/


Connaissance du CECRL, le Cadre européen commun de réference pour les langues

Q. Connaissez-vous le CECRL, les niveaux de langue étrangère A1, A2, B1, B2, C1, C2? Base n=1078; ; grandes
entreprises n=252; moyennes n=285; PME n=265; TPE n=176; Public Service n=100 

* le Cadre Européen Commun de référence pour les langues

30%

32%

38%

Oui, complètement

Oui, vaguement

Non, pas du tout

62%
des employés

connaissent

85% des étudiants connaissent

et

54% des parents

La notoriété du CECRL est plutôt élevée en France
Mais… pas dans le détail !



Le CECRL, très présent dans l’Education nationale, 
l’est aussi de plus en plus dans les offres d’emploi



Les résultats pour les salariés



Alors, à votre avis, 

quel est le niveau moyen des 
salariés français ?



0%

6%

10%

22%

18%
17%

9%

5%

12%

Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Niveau 4 Niveau 5 Niveau 6 Niveau 7 Niveau 8 Niveau 9

Cambridge Assessment English – résultats Test Your English

Base: Employés n=1078

Débutant « + » (A2) 

Intermédiaire « +” (B2)

Intermédiaire « moins » (B1)

Confirmé “moins” 
(C1)

Confirmé “+” 
(C2)

Débutant « moins » 
(A1)

Plus de la moitié des salariés français ont un niveau B1+

Niveau moyen 5.4

Donc B1+



4%
2%

5%
4%

3%

7%

10%
8%

11%
12%

11%
12%

18%

11%

26%

22%
23%

15%

30%
28%

26% 26%
27% 27%

22%

27%

20%

23%
21%

22%

16%

24%

12%
13%

14%

18%

Listening comprehension Reading comprehension Oral expression Written expression Everyday vocabulary Job/sector specific vocabulary

Débutant "moins" (A1) Débutant "+" (A2) Intermédiaire "moins" (B1) Intermédiaire "+ " (B2) Confirmé “moins” (C1) Confirmé “+” (C2) 

Les français surestiment leur niveau, d’un niveau en moyenne : 
ils l’estiment à B2 :
- entre B2 et C1 pour la comprehension écrite
- “petit B2” pour l’expression orale et l’expression écrite

Q. Selon vous, quel est votre niveau d’anglais? Base n=1078 

Niveau d’anglais perçu

Moyenne      B2                         « gros » B2            « petit » B2 petit B2 petit B2 B2



0%

5%

9%

23%

17%

19%

10%

5%

12%

1%

7%

11%

21%

19%

15%

9%

6%

12%

Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Niveau 4 Niveau 5 Niveau 6 Niveau 7 Niveau 8 Niveau 9

Hommes Femmes

Cambridge Assessment English – Résultats Test Your English

Base: Males n=484; Females n=577

Débutant « + » (A2) 

Intermédiaire « +” (B2)
Intermédiaire « moins » (B1)

Confirmé “moins” 
(C1)

Confirmé “+” 
(C2)

Débutant « moins » 
(A1)

Peu de differences de niveau entre les femmes et les hommes

Niveau moyen Hommes 5.4

Niveau moyen femmes 5.3



1%

8%

12%

20%

12%
14%

8%

11%

15%

0%

5%

8%

22%
20% 20%

11%

5%

8%

0%

6%

9%

24%
22%

19%

9%

3%

9%

0%

6%

11%

23%

19%

16%

9%

2%

13%

Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Niveau 4 Niveau 5 Niveau 6 Niveau 7 Niveau 8 Niveau 9

18-34 35-44 45-54 55+

Cambridge Assessment English – Résultats Test Your English

Base: 18-34 n=212; 35-44 n=338; 45-54 n=334; 55+ n=177

Débutant « + » (A2) 

Intermédiaire « +” (B2)

Intermédiaire « moins » (B1)

Confirmé “moins” 
(C1)

Confirmé “+” 
(C2)

Débutant « moins » 
(A1)

C’est parmi les plus jeunes salariés qu’on trouve les meilleurs
niveaux

Niveau moyen

18-34 5.5

35-44 5.4

45-54 5.2

55+ 5.3



Cambridge Assessment English – Résultats Test Your English

All 

employees

Auvergne-

Rhone-Alpes

Bourgogne-

Franche-Comte + 

Grand Est

Bretagne, Pays de 

Loire, Centre-Val de 

Loire

Corse, Provence-

Alpes-Cote d’Azur

Hauts-de-France, 

Normandie
Ile-de-France

Nouvelle-

Aquitaine, 

Occitanie

Niveau 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1%

Niveau 2 6% 12% 4% 7% 21% 4% 3% 1%

Niveau 3 10% 8% 6% 12% 6% 8% 6% 19%

Niveau 4 22% 26% 28% 18% 23% 23% 19% 22%

Niveau 5 18% 13% 14% 19% 12% 23% 20% 19%

Niveau 6 17% 20% 11% 19% 12% 19% 18% 16%

Niveau 7 9% 6% 11% 10% 10% 11% 11% 7%

Niveau 8 5% 2% 22% 2% 3% 3% 6% 3%

Niveau 9 12% 12% 5% 13% 13% 9% 15% 12%

Moyenne 5.4 5.1 5.7 5.3 4.9 5.3 5.8 5.2

% difference significative en + vs la moyenne

% difference significative en - vs la moyenne

Significativité à 95%

N=102 N=84 N=130 N=127 N=136

C’est en Ile de France et dans l’Est de la France qu’on
trouve les meilleurs niveaux

N=90 N=384N=1078



0%

5%

9%

20%
18% 18%

11%

5%

13%

1%

9%

13%

29%

17%

14%

5%
6% 6%

Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Niveau 4 Niveau 5 Niveau 6 Niveau 7 Niveau 8 Niveau 9

Cadres et professions superieures Artisans, commercants, employes, ouvriers, professions intermediaires

Cambridge Assessment English –Résultats Test Your English 

Base: Cadres n=840; Artisans, etc… n=221

Débutant « + » (A2) 

Intermédiaire « +” (B2)

Intermédiaire « moins » (B1)

Confirmé “moins” 
(C1)

Confirmé “+” 
(C2)

Débutant « moins » 
(A1)

Sans surprise, le niveau des CSP+  est bien supérieur

Niveau moyen

Cadres et professions 

superieures

5.5

Artisans, commercants, 

employes, ouvriers, 

professions intermediaires

4.8



5%

3%

8%

30%

26%

27%

Débutant
"moins" (A1)

Débutant "+"
(A2)

Intermédiaire
"moins" (B1)

Intermédiaire
"+ " (B2)

Confirmé 
“moins” (C1)

Confirmé “+” 
(C2) 

Niveau d’anglais necessaire pour réussir

Le niveau actuel est B1+… et les participants à l’étude pensent
qu’il faut au moins être B2 pour réussir professionnellement

Q. Quel niveau d’anglais pensez-vous qu’il serait necessaire pour réussir dans votre metier actuel ? 
Base n=1078 



Q. Avez-vous connu l’une des situations suivantes ? Base n=1078 

78%
72%

55%

41%

19%
21%

34%
52%

3%7%11%7%

J'ai râté un entretien d'embauche à cause
de mon niveau d'anglais

Je n'ai pas progressé dans ma carrière à
cause d'un niveau d'anglais insuffisant

Je n'ai pas pu postulé à un emploi à cause
de mon niveau d'anglais insuffisant

Je ne me suis pas senti à l'aise dans mon
travail (échanges oraux, écrits) à cause

d'un niveau d'anglais insuffisant

Souvent

Parfois

Jamais

59%
45%

28%
22%

Un mauvais niveau d’anglais est source de malaise au travail 
et bloque les opportunités de progression



6% 7%
14%

27% 28%

31% 27% 18%

26% 28%

63% 66% 69%

46% 44%

Grand groupe Grande entreprise PME TPE Secteur public

Connaissance du 
CPF *

Q. Connaissez-vous le CPF? Base n=1078; Grands groupes n=252; Grandes entreprises n=285; PME n=265; TPE n=176; Service public n=100

* Compte Personnel de formation

60%
26%

14%
Tout à fait

vaguement

Pas du tout

86%
connaissent

94% 93% 86% 73% 72%

La plupart des salariés sont au courant du CPF
Mais il y a encore à faire dans les TPE et dans le service public



Et vous? Vous connaissiez le CPF ?

Pensez-vous l’utiliser pour améliorer
votre niveau d’anglais ?



14%

20%

66%

Vont utiliser leur CPF en 2020

Vont utiliser leur CPF en 2021 ou 2022

No they will not use up their training budget
or will use after 2023

Q. avez-vous l’intention d’utiliser votre CPF pour améliorer votre anglais ? Base (connaissent le CPF) n=962; Q. Et pourquoi pas ? n=618

Intention d’utiliser le CPF pour l’anglais
(parmi ceux qui connaissent le CPF)

54%

25%

20%

Pas de besoin

Pas le temps

Déjà formée/en cours par mon employeur

Raison de ne pas le faire
(parmi ceux qui connaissent le CPF)

46% de ceux-ci ont un 
niveau C1/C2

Parmi ceux-ci 69% disent
avoir connu une situation 
inconfortable dans leur
poste à cause de l’anglais

Différence significative
(interval de confiance de 
95%)

L’intention de faire appel au CPF pour améliorer son anglais est
assez faible… faute de temps



Les résultats pour les étudiants



A votre avis, quel est le niveau des 
étudiants ? 

Meilleur que les salariés ?



Cambridge Assessment English –Resultats Test Your English 

1%

12%

6%

33%

15%
14%

15%

2%
3%

Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Niveau 4 Niveau 5 Niveau 6 Niveau 7 Niveau 8 Niveau 9

Base: Etudiants n=125

Débutant « + » (A2) 

Intermédiaire « +” (B2)

Intermédiaire « moins » (B1)

Confirmé “moins” 
(C1)

Confirmé “+” 
(C2)

Débutant « moins » 
(A1)

Beaucoup d’étudiants sont de niveau B1
Ce qui est décevant, car au Baccalauréat ils devraient plutôt être au niveau B2

Niveau moyen 4.5



Q. Quel niveau d’anglais pensez-vous avoir ? Base n=125 

Leur niveau d’anglais reel (basé sur 
Test your English)

5%

8%

28%

35%

10%

13%

Débutant "moins" (A1)

Débutant "+" (A2)

Intermédiaire "moins" (B1)

Intermédiaire "+ " (B2)

Confirmé “moins” (C1)

Confirmé “+” (C2) 

1%

18%

48%

29%

2%

3%

Débutant "moins" (A1)

Débutant "+" (A2)

Intermédiaire "moins" (B1)

Intermédiaire "+ " (B2)

Confirmé “moins” (C1)

Confirmé “+” (C2)

Le niveau d’anglais qu’ils pensent avoir

Et ils pensaient d’ailleurs être bien meilleurs !
Plutôt B2 que B1…

Moyenne : petit B2 Moyenne : B1



21%

47%

42%

36%

54%

50%

35%

20%

25%

35%

25%

28%

35%

30%

28%

25%

14%

14% 7%

7%Travail de l'expression orale

Passage d'examens
internationaux

Etude d'autres matières en
anglais

Etude de la littérature

Immersion dans un pays
anglophone

Contact avec des natifs

13%

15%

16%

10%

17%

21%

17%

26%

37%

23%

56%

52%

47%

41%

39%

7%

13%

9%

10%

14%

3%

3%

2%

2%

7%

Travail de l'expression écrite

travail de la compréhension écrite

travail de la compréhension orale

Vocabulaire

Grammaire

Q. Que diriez-vous de la façon dont l’anglais vous a été enseigné au college et au lycée ? Base n=125 

Pas assez Juste assez Un peu trop Beaucoup trop

Opinion sur  l’enseignement de l’anglais reçu à l’école

Ordonnés par % de “juste assez”

Ils sont assez critiques vis à vis du système scolaire
Avec un manque de contact avec les natifs… 
L’EMILE, le passage de tests internationaux sont demandés…

Pas assez

56%

67%

67%

71%

79%

78%

Pas du tout assez



Q. Que diriez-vous de la façon dont l’anglais est enseigné à vos enfants au college et au lycée ? Base n=392 

8%

10%

10%

8%

17%

22%

17%

34%

35%

45%

40%

42%

40%

56%

54%

53%

44%

43%

35%

33%

26%

4%

8%

5%

5%

Grammar work

Written comprehension work

Vocabulary

Written expression work

Oral comprehension work

Literature study

Number of English hours

21%

22%

43%

46%

47%

46%

48%

54%

35%

32%

37%

46%

25%

24%

22%

21%

16%

7%

5%Oral expression work

Groupwork with those at similar English level

Passing international exams

Studying other subjects in English

Immersion in English-speaking country

Contact with English speaking people

Opinion sur  l’enseignement de l’anglais donné à leurs enfants au college/lycée

Ranked in order of ‘Just enough’

Et leurs parents encore plus critiques !

Pas assez

69%

79%

78%

78%

84%

92%

Pas assez Juste assez Un peu tropPas du tout assez Beaucoup trop



0%

4%

5%

28%

32%

30%

Débutant "moins" (A1)

Débutant "+" (A2)

Intermédiaire "moins" (B1)

Intermédiaire "+ " (B2)

Confirmé “moins” (C1)

Confirmé “+” (C2) 

Q. Quel niveau d’anglais pensez-vous qu’il est necessaire pour vos études? Q. Quel niveau pensez-vous qu’il est necessaire pour votre carrière professionnelle future ? Base n=125 

Niveau nécessaire pour leurs études

1%

1%

1%

21%

12%

64%

Débutant "moins" (A1)

Débutant "+" (A2)

Intermédiaire "moins" (B1)

Intermédiaire "+ " (B2)

Confirmé “moins” (C1)

Confirmé “+” (C2) 

Niveau nécessaire pour leur carrière

Les étudiants savent bien que l’anglais est necessaire pour 
leurs études et leur carrière



Q. Quels sont vos souhaits de parcours international pour vos études supérieures ? Base n=125 

58%

16%

10%
6%

10%

Etudier à l'étranger en anglais Etudier en France en anglais Etudier à l'étranger, mais pas
englais

Aucun souhait d'un parcours
international

Autre

Objectifs pour leurs études supérieures

Leur but principal est d’étudier à l’étranger en anglais



Q. Q. Quels sont vos souhaits de parcours international pour les études supérieures de votre/vos enfant(s) ? Base n=392 

67%

13%

8% 7%
4%

Etudier à l'étranger en anglais Etudier en France en anglais Etudier à l'étranger, mais pas
englais

Aucun souhait d'un parcours
international

Autre

Objectifs pour les études supérieures de leurs enfants

Et c’est aussi ce que veulent leurs parents



A votre avis, 

Pourquoi les étudiants pensent-
ils que l’anglais est important 
pour leur futur ?



19%

3%2%0%

19%

4%2%2%

20%

14%16%

2%

24%

33%

24%

27%

18%

46%
57%

69%

Ce n'est pas important de maîtriser
l'anglais pour réussir
professionnellement

L'anglais permet d'avoir un job mieux
payé

L'anglais permet d'avoir un job plus
intéressant

L'anglais permet d'avoir un job où l'on
peut voyager

Tout à fait
d'accord

Plutôt d'accord

Ni d'accord ni pas
d'accord

Plutôt pas
d'accord

Pas du tout
d'accord

Q. Voici ce qu’on nous ont dit à propos de l’anglais pour une carrière professionnelle. Dites-nous ce
que vous en pensez. Base n=125 

Pourquoi apprendre l’anglais est important ?

95% 81% 79%

42%

Pourquoi les jeunes veulent-ils une carrière en anglais ?
Pour voyager !
Mais aussi pour accéder à un emploi et un salaire plus intéressants



Q. Voici ce qu’on nous ont dit à propos de l’anglais pour une carrière professionnelle. Dites-nous ce que vous en pensez Base n=392 

23%

2%2%2%

27%

6%10%
3%

23%

21%
19%

15%

20%

46%41%

37%

7%

25%28%

43%

Ce n'est pas important de maîtriser
l'anglais pour réussir
professionnellement

L'anglais permet d'avoir un job mieux
payé

L'anglais permet d'avoir un job plus
intéressant

L'anglais permet d'avoir un job où l'on
peut voyager

Tout à fait
d'accord

Plutôt d'accord

Ni d'accord ni pas
d'accord

Plutôt pas
d'accord

Pas du tout
d'accord

80%
69% 71%

27%

Et leurs parents sont bien d’accord…

Pourquoi apprendre l’anglais est important ?



- Le niveau d’anglais des salariés français est de B1+ et c’est un peu inférieur à ce qu’ils 
pensaient. Ils connaissent plus ou moins bien le CECRL.

- Les plus jeunes, les cadres et ceux qui travaillent dans les plus grandes entreprises ont les 
niveaux les plus élevés

- Mal maîtriser l’anglais est souvent source de malaise au travail et bloque la progression 
professionnelle

- Pour améliorer leur niveau, les salariés ont connaissance du CPF, sans avoir vraiment le 
temps de le mobiliser

- C’est sans doute la globalisation de l’économie qui permet aux cadres d’améliorer leur niveau 
« sur le tas » et ils sont du coup très exigeants quant à l’enseignement de l’anglais pour 
leurs enfants . Ils considèrent que l’anglais est mal enseigné avec un contact insuffisant avec 
des locuteurs natifs.

- Leurs enfants étudiants sont d’accord, même si moins critiques. Pourtant, leur niveau n’est 
que de B1- (par rapport au souhait de l’Education nationale que tous les étudiants atteignent le 
niveau B2 au Baccalauréat général).

- Les jeunes rêvent d’internationalisation de leurs études, pour voyager, pour avoir un métier 
plus intéressant et bien payé. Et leurs parents sont prêts à accéder à leurs désirs.

En résumé




